



众志成城 守护家园

2021高考

现场



新快报 04

2021年6月8日 星期二 责编:曾贵真 美编:陈凤翔 校对:姚毅

# 新高考第一年 广东60万人赴考

“你们放心赴考,我们全力护航”,广州高考首日平安有序

6月7日,2021年全国高考正式拉开大幕。今年是广东实施“3+1+2”新高考的第一年,全省高考报名人数78.3万人,与上年基本持平;其中,夏季高考考生63.6万人,实际参考人数60.8万人。

根据疫情发展情况,广东有针对性地制定了高考疫情防控方案和考务组织方案,各级党委、政府以最高标准、最严要求、最强保障为高考保驾护航,确保实现健康高考、平安高考、暖心高考。

广州对考生和考点实行分类防护措施,按照“普遍检测、分类防护、全程规范、有效应对”的思路,全力以赴保障高考工作。“你们放心赴考,我们全力护航”,广州全城行动,高考首日平安有序。



■6月7日,天河中学珠江新城校区,高考考生有序进入考场。考场外有疫情防控提示。

健康高考

按“三类地区”“七类人群”管控确保安全

今年是广东“3+1+2”新高考实施的第一年。全省高考报名人数78.3万人,与上年基本持平;其中夏季高考考生63.6万人,实际参考人数60.8万人,部分未参加夏季高考的考生已在春季高考被录取。全省共设有537个考点,2.46万个考场,监考以及考务人员将近8万人。

为确保广东省新高考首考平稳落地,根据疫情发展情况,广东有针对性地制定了高考疫情防控方案和考务组织方案,将全省分为“三类地区”(一类:广州、佛山;二类:深圳、茂名、电白区;三类:其他地区),涉考人员分为“七类人群”(确诊病例和核酸阳性考生;密切接触或次密切接触考生;其他红码、黄码和发热考生;普通考生;社会考生;考务工作人员;家长),进行分区分类管控。

全体考生、考务人员及接触考生人员做到考前14天连续健康状况监测、考前7天内核酸检测全覆盖以及考务人员疫苗接种全覆盖。在疫情中高风险地区,严格做到“两个不交叉”(即:校内和校外人员不交叉、高风险地区和中低风险地区人员不交叉),分医疗救治场所考点、隔离考点、普通考点“三种考点”加强考点管控。同时,对管控区域人员、车辆实行“专人专车专司机”闭环管理。



■昨日,广州第一中学初中部考点,来自中风险地区的考生在爱心专车的护送下到达考场。



■6月7日下午,由白云(广交)公司30辆出租车组成的爱心送考车队从新洲教练场出发,经过鹤洞大桥,前往金道中学接送考完下午考试科目的考生。

暖心高考

多方守护

没有出现拥堵考生迟到现象

面对疫情和高考两场“大考”,广州从容应对,多措并举全力以赴保障高考顺利进行。温馨的画面、暖心的故事在这座有温度的城市上演。故事的主角来自防疫一线的医护、警察、送考司机、志愿者以及基层工作者等。

市八医院隔离病房,广州的两名考生将在这完成人生大考。对于他们来说,这一定是一段难忘的记忆。为考生开启绿色通道,优先安排医生查房,配置专门的营养餐,考前开展心理辅导……市八医院副院长罗红彬说,为落实“应考尽考、能考尽考、愿考尽考”要求,广州市教育局在市八医院专门为两位考生定制了专用考场,目前两位考生均已顺利参考。

金道中学考点是广州高风险地区和封闭管理区域的4个考点之一,共有257名学生参加高考。金道中学校长谭东明介绍,为了解决考生出行问题,教育、公安、交警、街道还有公交集团等多个部门多次磋商制定点对点的专车服务方案,暖心送考,“从今天学生到校的情况看,情况理想,没有出现车辆拥堵,考生迟到现象。”

高考首日,“羊城铁骑”穿梭不停,为考生暖心护航。广州警方介绍,当天出动278名“羊城铁骑”,维护好重点考场周边的交通秩序,多渠道滚动发布出行引导,全力保障考生快速安全赴考,累计护送涉及求助人员417人,其中考生412人。

考试期间,每个考点都设立了高考生便民服务岗,由辖区派出所及治安、交警、特警等警种部门派员进驻,做好现场受理、快速处置涉考报警求助及应急处突的准备。截至6月7日17时,高考首日考试结束,全市没有发生影响高考安全进行的事件、案件。

平安高考

专车护航 广州顺利转运819名考生

受疫情影响,今年广州市的高考工作备受关注。开考首日,广州高考安全有序。当日,广州市教育局副局长谷忠鹏线上参加了由市政府新闻办举行的疫情防控新闻发布会,他总结说道:“广州高考首日考生入场井然有序,考生身份证件组织严谨,试卷发放准确无误,考试设备有效运转,考风考纪严格规范,考点周边环境良好。”

据介绍,截至6月7日上午,广州高考报名人数为5.49万人,应考考生53393人,实考考生52888人,无迟到考生,缺考考生505人(缺考率为0.94%)。另外,在广州参考的外市考生

有27人。

广州为实现平安高考,做足了“功课”。全市设置考点58个(含增设2个),考场2041间,并按10:1配套设置隔离考场,直接参与的考务人员有7172人。根据疫情防控形势,设隔离考点11个(含医疗点考点1个),考场66间;设置备用隔离考点9个。全市高三考生确诊病例1人,新增复核阳性1人,密接、次密接考生均妥善安置,实现应考尽考。

据广州市教育局数据显示,截至6月7日8:00,考场周边采集了1198份环境样本,核酸检测结果均为阴性,为广州高考提供一个安全的保障。

高考首日,备受关注的是需要转运的考生数。谷忠鹏透露,全市处在封闭管理区域和高风险地区、进行隔离医学观察、处在封控管理区域和中风险地区的3类共819名考生,需提供转运服务。在广州市公交集团和相关部门的及时配合下,实际启用大巴6辆(转运95名考生)、小车724辆(转运724名考生),将这些考生平安地送达考点。

“另外,包括密接、次密接以及确诊病例、核酸阳性考生共有141人。”谷忠鹏说,这些学生都按照防控的要求,分别在医疗考点、次密和密接考点进行考试,“从考试的情况来看,秩序井然”。